

# ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

## இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 1501 - 2007 ජූනි 08 වැනි සිකරාදා - 2007.06.08  
1501 ஆம் இலக்கம் - 2007 ஆம் ஆண்டு யூன் மாதம் 08 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

### பகுதி I : தொகுதி (IIஅ) - விளம்பரங்கள்

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவைசெய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்கள் தரப்பட்டுள்ளன.)

பதவிகள் - வெற்றிடம்	பக்கம் 442	பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்	பக்கம் 445
---------------------	---------------	--	---------------

வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

#### முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் ஒவ்வொரு பகுதியினதும் ஒவ்வொரு தொகுதியின் இறுதியிலும் ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வார வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்பட்டிருக்கும் வாராந்த வர்த்தமானியின் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசித் தேதிகள், நேரங்கள் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு கவனம் கோரப்படுகின்றது.

வர்த்தமானியின் ஒவ்வொரு பகுதியிலும் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசி நாள் **வர்த்தமானியில் அறிவித்தல் பிரசுரமாகும் தேதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை நண்பகல் 12 மணியாகும்.** வெற்றிடங்களுக்கான விண்ணப்பங்களுக்கும் கேள்விப்பத்திரங்களுக்கும் கடைசித் தேதியும் நேரமும், ஏல் விற்பனைக்குத் தேதியும் நேரமும் குறிக்கும் அறிவித்தல்கள் தயாரிக்கப்படும்போது மேற்கண்ட மாற்றத்துக்குக் கவனஞ் செலுத்துமாறும் பிரசுரமாகும் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறையுள்ளவர்கள் ஆக்கபூர்வமாகவும் வெற்றிகரமாகவும் பங்குகொள்வதற்கியலும் வகையில் அறிவித்தல்கள் அரசாங்க அச்சுத்திற்கு அனுப்பப்படச் செல்வாகும் நேரத்தையும் அவை பிரசுரமாகும் தேதியையும் கருத்திற் கொள்ளுமாறும் எல்லா அரசாங்கத் திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன.

வர்த்தமானியில் பிரசுரிப்பதற்கான எல்லா அறிவுறுத்தல்களும் கண்டிப்பாக அவை பிரசுரமாகும் தேதிக்கு **இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை நண்பகல் 12 மணிக்கு முன்** இத்திணைக்களத்தை வந்தடைய வேண்டும். அதாவது 2007, யூன் 15 ஆந் தேதி வெள்ளிக்கிழமை வர்த்தமானியின் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2007, யூன் 01 ஆந் தேதி நண்பகலிலோ அதற்கு முன்னரோ அரசாங்க அச்சுத்தை வந்தடைய வேண்டும்.

லக்ஷ்மன் குணவர்தன,  
அரசாங்க அழுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,  
கொழும்பு 8,  
2007 ஆம் வருடம் சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி.

## இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் வர்த்தமானியில் விளம்பரப்படுத்தப்படும் அரச சேவை நியமனங்களுக்கு ஏற்புடைத்தாகும் பொது நிபந்தனைகள்

### I. வேண்டப்படும் பொதுத் தகைமைகள் :

1.1 விண்ணப்பதாரர் ஒவ்வொருவரும் தாம் இலங்கையர் என்பதைத் திருப்திகரமான முறையில் நிரூபித்தல் வேண்டும். இங்கையர் என்பவர் இலங்கைப் பிரசாரிமைச் செய்க்கட்டத்தினால் வரையறை செய்யப்பட்டபடி வம்சாவழியாகவோ பதிவுவழியாகவோ இலங்கைப் பிரசாயாக இருப்பவராகும்.

1.2 சிரேட்ட பாடசாலைச் சான்றிதழ் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமமான அல்லது அதைவிட உயர்ந்த பரீட்சையில் சித்தியடைந்திருந்தல் ஆகக் குறைந்த கல்வித் தகைமையாக விதிக்கப்பட்டுள்ள எந்தப் பதவிக்கும் விண்ணப்பிக்கும் வேட்பாளர் ஒருவர் சிரேட்ட பாடசாலைச் சான்றிதழ் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமமான பரீட்சையில் அவர் சிங்களவராக இருந்து சிங்கள மொழி மூலத்தில் கல்வி கற்றவராகவிரிந்துமட்டி அல்லது தமிழராகவிரிந்து தமிழ் மொழி மூலத்தில் கல்வி கற்றவராகவிரிந்துமட்டி, விடயத்தக்கேற்ப, சிங்கள மொழியில் அல்லது தமிழ் மொழியில் சித்தி பெற்றிருந்தல் வேண்டும். இதற்கேற்ப (1961, சனவரி 01 ஆந் தேதிக்கு முற்பட்டவொரு திகதி தொடக்கம் அரசாங்க சேவையில் இருப்பவர்களுக்கும் அரசாங்க சேவையில் பிறப்பதி களுக்கு நியமனங்களைப் பெற முயற்சி செய்வவர்களுக்கும் ஏற்புடைத்தாகாது).

1.3 சிங்களத்தில் அல்லது தமிழில் கல்வி கற்காதவர்களுள் விதித்தொகுதி அரசுகம மொழித்தேர்ச்சிச் சோதனைகளில் சித்தியடையத் தவறியமைக்காக தகுதிகள் நிலைப்பரீட்சார்த்த நியமனங்கள் முடிவுறுத்தப்பட்டவர்களுடைய "புதிய சேர்வாளர்கள்" ஆகிய அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களினால் அனுப்பியும் விண்ணப்பங்கள், அவர்கள் அப்பதவிக்கு விதித்தொகுதி அபிப்பிராயத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலிருந்து விலக்களிப்பைப் பெறும் உரிமையை வழங்கக்கூடிய தகைமைகளைப் பெற்றிருந்துவல்லி ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா.

### 2. சேவை நிபந்தனைகள் : பொது

2.1 நிதி ஒழுங்கு விதிகள், தாபனக் கோவை திணைக்களக் கட்டளைகள் அல்லது ஒழுங்கு விதிகள் ஆகியவற்றுடன் அரசாங்கத்தினால் காலத்தக்குக் காலம் விதிக்கப்படும் வேறு எவையெனும் கட்டளைகள் அல்லது ஒழுங்கு விதிகளுக்கு அமைவாகவே சகல அரச சேவை உத்தியோகத்தர்களும் இருப்பர்.

2.2 அரசு உத்தியோகத்தர் ஒருவர், அரசாங்க உத்தியோகத்தர் (பிணைக்) கட்டளைச் சட்டத்தின் நியமனப்படி பிணை செயலுத்தப்படி வேண்டப்படலாம். அந்தப் பிணை சம்பந்தப்பட்ட அமைச்சின் செயலாளர் தீர்மானிக்கும் அத்தகைய தொகையாகவும் அத்தகைய விதத்திலும் செலுத்தப்படல் வேண்டும்.

2.3 அரசு உத்தியோகத்தர் ஒருவர் தீவின் எந்தப் பகுதியிலாவது சேவையாற்றும்படி கேட்கப்படலாம்.

3. நிரந்தர பதவிகளை வகிக்கும் அரசு உத்தியோகத்தர்களுக்கு ஏற்புடையதாகும் சேவை நிபந்தனைகள் :

3.1 நிரந்தர பதவிகளை வகிக்கும் அரசு உத்தியோகத்தர்கள் மேலே 2 ஆம் பிரிவில் குறிப்பிடப்பட்ட நிபந்தனைகளுக்கு அமைவாக இருக்க வேண்டியதுடன் பின்வரும் நிபந்தனைகளுக்கும் அமைவாக இருத்தல் வேண்டும்:-

3 : 1 : 1 சகல நியமனங்களும் ஏதாவது ஒரு பதவி தொடர்பாக நீண்ட காலம் தேவையெனக் கருதப்பட்டபொழுது (முன்று வருடத்தக்கு தகுதிகள் நிலையிலேயே இருக்கும். தகுதிகள் காலத்தின் ஏதாவது ஒரு நேரத்தில் காரணம் ஏதவும் கொடுக்காமலே ஒரு நியமனத்தை நிறுத்தி வைக்கலாம்.

3 : 1 : 2 சகல அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களும் இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் IV ஆம் அத்தியாயத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கும் அரசாங்கத்தின் மொழிக்கொள்கையைச் செயற்படுத்துவதற்கு காலத்தக்குக் காலம் அக்கப்படும் எந்தச் சட்டங்களுக்கும் அல்லது ஒழுங்குகளிலுக்கும் அல்லது விதிகளுக்கும் அமைந்து, நட்குமாறு வேண்டப்படுவர்.

3 : 1 : 3 சிங்கள மொழி மூலத்தில் அல்லது தமிழ் மொழி மூலத்தில் அரசாங்க சேவையில் சேராத சகல அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களும் அரசுகம மொழிகளிலொன்றில் பணியாற்றும் அறிவைப் பெற்றிருக்கவேண்டியும் வேண்டப்படுவர்.

3 : 1 : 4 அரசாங்க சேவையில் சிங்களம் அல்லது தமிழ் தவிர்த்த ஒரு மொழி மூலத்தில் அரசாங்க சேவையில் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர்களொருவர் தகுதிகள் நிலைக்காலம் முடிவுற்றதின் பின்பு பதவியில் உறுதிப்படுத்தல் பிறவற்றின், அவர் அரசு கம மொழிகளிலொன்றில் நியமனத் திகதியிலிருந்து ஒரு வருடத்தக்குள் I ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் இரண்டு வருடங்களுக்குள் II ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் (ஏற்புடையவிடத்து) முன்று வருடங்களுக்குள் III ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் சித்தியடைவதில் தங்கியிருக்கும். ஒரு தேர்வுக்கென விதிக்கப்பட்ட காலத்தினுள் அதில் சித்தியுறத் தவறினால் வேதன ஏற்றம் இடை நிறுத்தப்படும். அந்த இடை நிறுத்தம் விதிக்கப்பட்ட காலத்தக்கு மேல்வரும் ஆறு மாதங்களுள் தேர்வில் சித்தியுறத் தவறினால் நிறுத்தமாக மாற்றப்படும். அத்தகைய ஏற்ற நிறுத்தம் தேர்வில் சித்தி எய்தும் வரையில் அல்லது 3:1:6 ஆம் பிரிவில் ஏற்பாடுகள் ஏற்புடைத்தாகும். அத்தகைய காலம் வரையில் சேவையில் இருக்கும்.

3 : 1 : 5 அத்தகைய உத்தியோகத்தர்களுக்கு நியமனம் வழங்கப்பட்டதன் பேரில் அரசுகம மொழிகளிலொன்றில் தேர்ச்சி பெறுவதற்கு 6 மாத காலத்திற்கு முழுச் சம்பளத்துடனான வசதிகள் வழங்கப்பட்டல் வேண்டும். அதன் பின்னர் அவர் தொடர்புடைய தேர்ச்சிப் பரீட்சையில் சித்தியடையு மாறு வேண்டப்படுவர். அவர் சித்தியடையத் தவறியிடத்து முழுச் சம்பளத்துடனான 6 மாத காலத்திற்கு உடையாயாகப் பின்னர், அவர் தமது வழக்கமான கடமைகளை நிறைவேற்றும் வேலையில், 2 வருட காலத்திற்குள் பரீட்சையில் சித்தியடைவதற்கு அவருக்குச் சந்தர்ப்பம் வழங்கப்படும்.

3 : 1 : 6 இந்த விதித்துரைத் 2 1/2 வருட காலத்திற்குள் பரீட்சையில் அவர் சித்தி அடையத் தவறினால் அவருடைய சேவை முடிவுறுத்தப்படும்.

3 : 1 : 7 அரசு சேவையில் நிரந்தரமான பதவியொன்றில் ஏற்கனவே பதவி உறுதிசெய்யப் பட்ட அரசு உத்தியோகத்தர் ஒருவர் அரசு சேவையில் உள்ள வேறொரு நிரந்தர பதவியொன்றில் நியமிக்கப்பட்டுமட்டி அவர் இவ்வாறே தகுதிகள் நிலையில் இருக்க வேண்டியத்தலை.

3 : 1 : 8 தெரிவுசெய்யப்பட்ட வேட்பாளர் (அரசு சேவையில் ஏற்கனவே நிரந்தர/தற்காலிக பதவிகளை வகிப்பதுடன் ஏற்கனவே வைத்திய பரீட்சைக்கு உள்ளானவர்கள் தவிர்த்து) தீவின் எந்தப் பகுதியிலாவது சேவை செய்வதற்கு உடற்குதி உள்ளவர்கள் என்பதைச் சோதனை செய்து அவர்கள் அரசாங்க மருத்துவ உத்தியோகத்தர் ஒருவரின் மருத்துவப் பரிசோதனைக்கு உட்படல் வேண்டும்.

### 4. பணிக்கார்த்தம் நியமனம் :

4.1 நிரந்தரமானதும் ஓய்வூதியத்திற்குரியதுமான பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படும் அரசு உத்தியோகத்தர் அவர்களின் வேதனத்திலிருந்து அறவிடப்பட வேண்டுமென அரசாங்கத்தால் விதிக்கப்பட்டுள்ள நூற்று வித்தக்குச் சமமானவொரு தொகையைத் தங்களின் வேதனங்களிலிருந்து விதவைகள், அனாதைகள் ஓய்வூதியத் திட்டத்திற்கு உதவு தொகையாக வழங்குத்தல் வேண்டும்.

4.2 நிரந்தர அல்லது தற்காலிகப் பதவிகளுக்கு ஏற்பாடு நிதிய அடிப்படையில் நியமிக்கப்படும் அரசு உத்தியோகத்தர்கள் தங்களின் திரட்டிய வேதனங்களின் 6% ஐ அரசாங்க சேவை ஏற்பாடு நிதியத்தக்கு உதவு தொகையாக வழங்குமாறு வேண்டப்படுவர். நிதி ஆண்டின் இறுதியில் கட்டிய உதவு தொகையாகக் குறித்த நிதியத்திற்கு வரவு வைக்கப்பட்டுள்ள தொகையின் 150% க்குச் சமமானவொரு தொகையைக் குறித்தி நிதியத்தக்குத் தனது உதவு தொகையாக அரசாங்கம் செலுத்தும்.

4.3 அரசு சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரியதுமான நியமனங்கள் வகிப்பவர்களும், உள்ளூராட்சிச் சேவையிலுள்ள ஓய்வூதியத்திற்குரியதுமான பதவிகளுக்கும் நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுவிக் கப்படுபவர்களுக்கும் அரசு உத்தியோகத்தர்களுக்கு உள்ளூராட்சிச் சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரியதுமான பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுவிக் கப்படுபவர்களுமான உத்தியோகத்தர்களுக்கு உள்நூராட்சிச் சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரியது உள்ளூராட்சிச் சேவையிலும் அரசு சேவையிலும் உள்ள அவர்களது பதவிகளில் ஓய்வூதியத்திற்குரியதுமான நியமனங்களைப்படி.

4.4 ஓய்வூதியப் பிரமாணக் குறிப்புகளின் கீழ் ஓய்வூதியத்திற்குரியதுமானவையான, அரசு சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுவிக் கப்படும் தரப்பட்ட, கட்டப்பட, வாங்கப்பட ஆகியவற்றின் நிலையப்பட ஆணையினர்க்கு அரசு சேவையிலுள்ள அவர்களது பதவிகளில் ஓய்வூதியத்திற்குரியதுமான நியமனங்களைப்படி முழுச் சம்பள வேலைக்காலமானது இப்பிரமாணக் குறிப்புகளிலுள்ளவற்றுக்கு மாறாக யாதேனும் இருந்த போதிலும் இப்பிரமாணக் குறிப்புகளின் கீழ் கொடுக்கப்பட்டபாதான ஏதேனும் ஓய்வூதியத்தின் அல்லது பணிக்கொடுக்கையின் பொருக்கணக்கில் எடுத்துக்கொள்ளப்படும்.

### 5. யுத்த சேவைச் சலுகை :

5.1 ஏனைய சகல விடயங்களிலும் தகைமை கொண்டிருப்பின் ஐக்கிய இராச்சியத்தின் போர்ப்படைகளில் சேவையாற்றிவர்களுக்கும், தீயணைக்கும் படை, விமானத் தாக்கப்பாது காப்புப் படை, ஊர்ப்பாதுகாப்புப் படை என்பவற்றிலும் முழு நேரக் கடமையாற்றிவர்கள் அவர்கள் தாமதகூடு இப்படைகளை விட்டு விளியிடுக்காவிரின், 1939 ஆம் ஆண்டு செத்தம்பர் மாதம் 03 ஆந் திகதியிலிருந்து 1949 ஆம் ஆண்டு திசம்பர் மாதம் 31 ஆந் திகதிவரையில் உள்ள அச்சேவைக்காலத்தை தகைமை நோக்கத்தின் பொருட்டு மாதத்திரும் தங்கள் வயதிலிருந்து கழிக்க அனுமதிக்கப்படுவர். ஆயின், அவர்கள் குறித்த படைகளில் 1945 ஆம் ஆண்டு ஓகத்து மாதம் 15 ஆந் திகதிக்கு முன்பு சேர்ந்திருத்தல் வேண்டும். அத்துடன் அவர்கள் பற்றிய சேவை திருத்திராமனாதாகவும் தொடர்ச்சியாகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

### 6. அரசு சேவையில் சேவையாற்றும் உத்தியோகத்தர்கள் :

6.1 எல்லாத்தகைமைகளையும் உடைய அரசு சேவை உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் தொடர்முள்ள திணைக்களத்தலைவர்களிடமாக அனுப்பப்படல் வேண்டும். அரசு சேவையில் நிரந்தரமான பதவிகளை வகிக்கும் அரசு உத்தியோகத்தர்கள் விண்ணப்பங்களைப் பெறுத்த மட்டில் விண்ணப்பதாரர் தெரிவுசெய்யப்பட்டால் அவர்கள் புதிய பதவியை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு அவரை விடுவிக் முடியுமா அல்லவா என்பதைத் திணைக்களத்தலைவர்கள் தாம் விண்ணப்பங்களை அனுப்பும் போது குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.

6.2 விண்ணப்பதாரி குறிப்பிட்ட ஒரு நேரத்திலும் இடத்திலும் நேரமுக்கப் பரீட்சைக்குச் சமும் கொடுக்கப்படி வேண்டப்படலாம். அது தொடர்பாகப் பிரமாணச் செலவோ வேறு செலவுகளோ கொடுக்கப்படமாட்டாது.

6.3 விண்ணப்பதாரியைச் சிபாரிசு செய்ய விரும்பும் ஏவரியும் ஒருவர் சான்றிதழ் ஒன்றின் மூலம் அப்படிச் செய்யலாம். விண்ணப்பதாரி ஒருவரைத் தெரிவுசெய்வதற்கு எந்தவொரு விதத்திலாவது ஆதரவு தேடினால் அல்லது செல்வாக்கைப் பிரயோகிக்க எத்தனித்தால் அது அத்தகைய விண்ணப்பதாரியைத் தகைமையற்றவர் ஆக்கிவிடும்.

6.4 விண்ணப்பத்தில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள கூற்று ஏதாவது பிழையானதாக இருந்து அப்பிழை விண்ணப்பதாரர் தெரிவுசெய்யப்படுவதற்கு முன்பதாகக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் அது அவரைத் தகுதியற்றவராகக் குவதற்கு உட்படுத்தும். அவர் தெரிவுசெய்யப்பட்ட பின்பு அப்பிழை கண்டு பிடிக்கப்படின அது அவர் வேலையிலிருந்து நீக்கப்படுவதற்கு உட்படுத்தும்.

### 6.5 விண்பரத்த தேவைகளுக்கு அமைப்பத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

### 7. தகைமையின் நோக்கத்தக்காக வேதனத்தின் பொருள் வரையறை :

7.1 தகைமையின் நோக்கில் வேதனம் திரட்டிய வேதனம் மட்டும் எனப் பொருள்படும். அதில் வேதனம், படி முதலியன சேர்ந்திருக்கா.

### 8. ஆட்சேர்த்தல், பதவி உயர்வு வழங்குத்தல் தொடர்பான புதிய தேயி கொள்கை :

இனிமேல் வெளியிடப்படவிருக்கும் அரசாங்க நிருவாக கற்றிக்கைகளின் மூலம் திருத்தங்கள் மேற்கொள்வதற்கு உட்பட்டு 1990.03.09 ஆந் திகதிய இல. 15/90, 1990.03.25 ஆந் திகதிய இல. 15/90 ி, 1990.06.15 ஆந் திகதிய 15/90 ி) கொண்டு அரசாங்க நிருவாக கற்றிக்கைகளில் காட்டப் பட்டுள்ள கொள்கைகளுக்கு இணங்க அரசாங்க சேவைக்கு, மாகாண அரசாங்க சேவைக்கு, அரசாங்க கட்டுத்திராமனங்களுக்கான ஆட்சேர்ப்புக்கள், பதவி உயர்வுகள் என்பன 1990.01.01 ஆந் திகதி தொடக்கம் நடைமுறைப்படுத்தப்படவுள்ளது.







3. கல்வி மற்றும் பிற தகைமைகள்.- I பட்டப்பின்படிப்பு/டிப்ளோமா இல்லாதவர்கள் :

(அ) நோயல் கல்விச் சங்கத்தின் (இங்கிலாந்து) பொது சுகாதார பரிசோதகர் சான்றிதழ் அல்லது கருத்துறை தேசிய சுகாதார கல்வி நிறுவனத்தின் டிப்ளோமா சான்றிதழ் அல்லது சுகாதார சேவைகள் திணைக்களத்தின் தாதித்துவம் சம்பந்தமான தகுதிச் சான்றிதழ் அல்லது குடும்ப நல உத்தியோகத்தராக இலங்கை மருத்துவச் சபையில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள சான்றிதழ் அல்லது சிறுவர் பற்சிகிச்சை சம்பந்தமான நிவாரண சத்திர சிகிச்சை தகுதிச் சான்றிதழ் பெற்றிருத்தல்.

அத்துடன்

(ஆ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் விஞ்ஞானம் அல்லது கலைத்துறையில் பட்டம் பெற்றிருத்தல் அத்துடன் சுகாதார கல்வி நடவடிக்கைகளில் முழுமையாக ஒரு வருட அனுபவம் பெற்றிருத்தல்.

II பட்டப்பின்படிப்பு அல்லது டிப்ளோமா உள்ளவர்கள் :

மேலே 03- I (அ), (ஆ) தகுதிகளுக்கும் மேலதிகமாக அங்கீகரிக்கப் பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் சுகாதாரக் கல்வி சம்பந்தமாக பெற்றுக்கொண்ட பட்டப்பின்படிப்பு முதலான பட்டம் அல்லது பட்டப்பின்படிப்பு டிப்ளோமா.

4. வினைத்திறமைகாண் தடை பரீட்சை.- இப்பதவிக்கு நியமிக்கப் பட்ட திகதியிலிருந்து 03 வருட காலத்தினுள் வினைத்திறமைகாண் தடைப்பரீட்சையில் சித்தியடைதல் வேண்டும்.

5. ஆட்சேர்க்கும் முறைமை.- தகுதிவாய்ந்த விண்ணப்பதாரிகள் அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு அனுமதித்த புள்ளிகள் வழங்கும் திட்டத்தின் அடிப்படையில் நேர் முகப்பரீட்சை மூலம் தெரிவு செய்யப்படுவதுடன், இப்புள்ளி வழங்கும் திட்டம் பின்வருமாறாகும்.

1. நேர்முகப்பரீட்சை - 10 புள்ளிகள்.

2. முழுமையாக சுகாதாரக்கல்வி உத்தியோகத்தரது பதவியின் கடைமைகளை கவனித்தல் (ஒரு வருடத்திற்கும் அதிகமான வருடங்கள் சம்பந்தமாக 05 புள்ளிகள் வீதம் உச்சமாக 25 புள்ளிகள்) 25 புள்ளிகள்.

3. (i) அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகமொன்றில் பட்டப்பின்படிப்பு பட்டம் அல்லது பட்டப்பின்படிப்பு டிப்ளோமா சான்றிதழ்  
(ii) சமூகசேவை கல்லூரியில் சமூக சேவை சம்பந்தமாக டிப்ளோமா சான்றிதழ் அல்லது அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிறுவனமொன்றில் பெற்றுக்கொண்ட இதற்குச் சமமான டிப்ளோமா சான்றிதழ். } 20 புள்ளிகள்.

4. ஆராய்ச்சி மற்றும் ஆய்வு சம்பந்தமாக,

(1) விடயத்துடன் தொடர்புடையதாக தம்மால் செய்யப்பட்ட ஆராய்ச்சி மற்றும் ஆய்வு வெளியீடு சம்பந்தமாக ஒன்றுக்கு புள்ளிகள் 05 வீதம் உச்சமாக

15 புள்ளிகள்.

5. சுகாதாரக்கல்வி சம்பந்தமான திட்டங்கள் நிறைவேற்றுதல்.

(i) தேசிய மட்டத்தில் மதிப்பாய்வு விற்கப்பட்ட திட்டங்களுக்கு செயற்பாட்டு ரீதியில் பங்களிப்பு செய்த ஒரு திட்டத்திற்கு புள்ளிகள் 05 வீதம்.

(ii) மாகாண மட்டத்தில் மதிப்பாய்வு விற்கப்பட்ட திட்டம் சம்பந்தமாக ஒரு திட்டத்திற்கு புள்ளிகள் 03 வீதம்.

(iii) மாவட்ட மட்டத்தில் மதிப்பாய்வு விற்கப்பட்ட திட்டம் சம்பந்தமாக ஒரு திட்டத்திற்கு புள்ளிகள் 02 வீதம்

உச்சமாக  
15 புள்ளிகள்

6. மொழி நிபுணத்துவம்.- தாய்மொழியல்லாத வேறு மொழியில் கடைமையாற்றக்கூடிய ஆற்றல் சம்பந்தமாக ஒரு மொழிக்கு புள்ளிகள் 05 வீதம்.

15 புள்ளிகள்

100 புள்ளிகள்

6. சேவை நிபந்தனைகள்.- இப்பதவி நிரந்தரமானது ஓய்வூதியத்திற்குரியது விதவைகள் அனாதைகள்/விதவைகள் தபுதாரர் ஓய்வூதியத்திற்கு சந்தாப்பணம் செலுத்துதல் வேண்டும்.

7. தற்பொழுது அரச சேவையில் உள்ள விண்ணப்பதாரிகள் தங்களது விண்ணப்பங்களை சம்பந்தப்பட்ட திணைக்களத்தலைவரினூடாக அனுப்புதல் வேண்டும்.

8. விண்ணப்பம் கிடைத்தமை பற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது. இவ்வறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விவரங்களுக்கமையாத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் கட்டளைப்படி,

வைத்திய கலாநிதி எச். ஏ. பி. கஹந்தலியனகே,  
செயலாளர்.  
சுகாதார பராமரிப்பு மற்றும் போசணை அமைச்சு.

சுகாதார பராமரிப்பு மற்றும் போஷணை அமைச்சு,  
“சுவசிரிபாய”,  
இல. 385, வண. பத்தேகம விமலவங்க தேரோ மாவத்தை,  
கொழும்பு 10,  
2007, மே 24.

மாதிரி விண்ணப்பப்படிவம்

சுகாதார பராமரிப்பு மற்றும் போசணை அமைச்சு

சுகாதாரக் கல்வி உத்தியோகத்தர் பதவிக்கான விண்ணப்பம்

1. (அ) முதலெழுத்துக்களுடன் கடைசிப்பெயர் :-----.  
(ஆ) முதலெழுத்துக்களைக் குறிக்கும் பெயர்கள் :-----.

2. விலாசம் :-  
(அ) தனிப்பட்ட :-----.  
(ஆ) அலுவலகம் :-----.

(அரசு சேவை/ மாகாண அரசு சேவை/ அரசாங்க கூட்டுத்தாபனம் ஆகியவற்றில் கடமை புரியும் உத்தியோகத்தர் தமது அலுவலக விலாசத்தைக் குறிப்பிடுதல் வேண்டும் விலாசத்தில் மாற்றம் ஏதும் ஏற்படின் உடன் அறிவித்தல் வேண்டும்.)

3. (அ) பிறந்த திகதி :-  
ஆண்டு :----- மாதம் :----- திகதி :-----.

- (ஆ) விண்ணப்பிக்கும் கடைசித் திகதியன்று வயது :  
வருடங்கள் :----- மாதங்கள் :----- நாட்கள் :-----.

4. பால் :-----.

5. கல்வி மற்றும் பிற தகைமைகள் :-----.

6. சுகாதாரக் கல்வி விடயத்தில் உள்ள அனுபவம் :-----.

7. தற்போது வகிக்கும் பதவி சம்பந்தமான விபரம் :-

(அ) பதவி :-----.

(ஆ) திணைக்களம்/ நிறுவனம் :-----.

(இ) நியமனத் திகதி :-----.

(ஈ) நிரந்தரம் / தற்காலிகம் பற்றிய விவரம் :-----.

(உ) பதவியில் உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளீரா என்ற விவரம் :-----.

(ஊ) பதவிக்குரிய சம்பளத்திட்டம் மற்றும் தற்போது பெறும் சம்பளம் :

இந்த விண்ணப்பப்படிவத்தில் என்னால் வழங்கப்பட்டுள்ள விவரங்கள் யாவும் உண்மையானவை எனவும் சரியானவை எனவும், இத்தால் உறுதிப்படுத்துகின்றேன். இங்கு வழங்கப்பட்டுள்ள ஏதாவது விவரங்கள் பொய்யானவை அல்லது பிழையானவை எனத் தேர்வுக்கு பின்னர் கண்டுபிடிக்கப்படுமிடத்து நான் இப்பதவிக்கு பொருத்தமான வரல்கள் எனவும் எதுவித நஷ்டஈடுமின்றி பதவி நீக்கம் செய்யப்படுவதற்கு ஆளாவேன் என்பதையும் நான் அறிவிவேன்.

-----  
விண்ணப்பதாரரின் கையொப்பம்.

திகதி :-----.

அமைச்சில்/ திணைக்களத்தில் சேவையாற்றுவவர்கள் தொடர்பாக அந்நிறுவனத்தின் தலைவரது அறிக்கை

திரு./ திருமதி/ செல்வி ..... இந்நிறுவனத்தின் நிரந்தர சேவையில் உள்ளார். இவர் குறித்த பதவிக்கு தெரிவு செய்யப்பட்டால் விடுவிப்பதற்கு இணங்குகின்றேன்.

-----  
அமைச்சு/ திணைக்களத் தலைவரின் கையொப்பமும், பதவியும்.

திகதி :-----.

6-244

## பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்

வெளிநாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சு

இலங்கை வெளிநாட்டு சேவையின் III ஆம் தரத்திற்கு ஆட்சேர்ப்புச் செய்வதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2007

இலங்கை வெளிநாட்டுச் சேவையின் III ஆம் தரத்திற்கு இதன் பின்னர் 'சேவை' எனக் குறிப்பிடப்படும்) பொருத்தமான பரீட்சார்த்திகளைச் சேர்த்துக்கொள்வதற்கான பரீட்சையொன்று அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் சார்பாக பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகனத்தினால் கொழும்பில் நடாத்தப்படும்.

2. பரீட்சைத் திட்டமும் திகதியும்.- பரீட்சை இரண்டு பகுதிகளாக நடாத்தப்படும்.

பகுதி I - இது பின்வரும் பாடங்களைக் கொண்ட எழுத்துமூலப் பரீட்சை ஆவதுடன் இப்பரீட்சை 2007 செத்தெம்பரில் கொழும்பில் நடைபெறும்.

- (i) பொது வினாத்தாள்  
(ii) உலக விவகாரங்கள் I  
(iii) உலக விவகாரங்கள் II  
(iv) கட்டுரை  
(v) சுருக்கி எழுத்துதல்  
(vi) இயல்பு திறனும் பொது அறிவும்

பகுதி II- எழுத்து மூலப் பரீட்சையின் ஆறு பாடங்களுக்கும் தோற்றி மொத்தப் புள்ளிகளாக வெளிநாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சு செயலாளர் தீர்மானிக்கத்தக்கதான 300 புள்ளிகளுக்குக் குறையாத, வெட்டுப் புள்ளிகளுக்குக் கூடுதலான புள்ளிகளைப் பெற்றவர்களே நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்படுவர். எவ்வாறாயினும் நேர்முகப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்படும் பரீட்சார்த்திகளின் எண்ணிக்கை நிரப்பப்படவுள்ள வெற்றிடங்களின் தொகைக்கு ஐந்து மடங்கை விடக் கூடுதலாக இருக்காது. நேர்முகப் பரீட்சைக்கு 100 புள்ளிகள் வழங்கப்படும்.

3. வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கை.- இப்பரீட்சையின் பெறுபேறுகளின் முடிவுகளிலிருந்து வெளிநாட்டுச் சேவையின் தரம் III இல் நிரப்பப்பட வேண்டிய வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கையையும் திகதியையும் அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு தீர்மானிக்கும். பொது நலன் கருதி எந்தவொரு வெற்றிடத்தையோ அல்லது எல்லாவற்றையுமோ நிரப்ப வேண்டிய அவசியமில்லையென ஆணைக்குழு கருதினால் அவ்வாறு செயலாற்ற ஆணைக்குழுவிற்கு அதிகாரமுண்டு.

4. பணிக்கமர்த்தும் நியதிகள்.- (அ) மேற்குறிப்பிடப்பட்ட 3 ஆம் பந்தியின் விதிகளுக்கமைய இப் பரீட்சையின் பெறுபேறுகள் மூலம் தெரிவாகும் பரீட்சார்த்திகள் அரசாங்க சேவையின் நியமனம்

களுக்கான பொதுவான நிபந்தனைகள் மற்றும் 2001 ஆம் ஆண்டின் இலங்கை வெளிநாட்டுச் சேவையின் பிரமாணக் குறிப்புகள் அல்லது அதன்பின் மேற்கொள்ளப்பட்ட திருத்தங்கள் அல்லது மேற்கொள்ளப் போகும் திருத்தங்களுக்கு அமைய இலங்கை வெளிநாட்டுச் சேவையின் III ஆம் தரத்திற்கு நியமனம் பெறுவர்.

(ஆ) பதவி நிரந்தரமானதும் ஓய்வூதிய உரித்துடையதாகும்.

#### 5. சம்பளம் :

\* சம்பள அளவுத்திட்டம் (மாதாந்தம்) - ரூபா 22,935 - 10 X 645 - 8 X 790 - 17 X 1,050 - ரூபா 53,555.

\* வெளிநாட்டுச் சேவையின் தரம் III ஐச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர்கள் பின்வரும் மாதாந்த சம்பள நிலையை அடைய முன்முன்று தகுதிகாண் பரீட்சைகளில் சித்திபெறல் வேண்டும் :-

முதலாவது தகுதிகாண் பரீட்சை - ரூ. 24,225  
இரண்டாவது தகுதிகாண் பரீட்சை - ரூ. 27,450  
மூன்றாவது தகுதிகாண் பரீட்சை - ரூ. 31,965

6. ஆரோக்கியமும் நல்லொழுக்கமும்.- விண்ணப்பதாரர் தான் திடமான ஆரோக்கியத்துடனும் நல்லொழுக்கமும் உடையவராக உள்ளார் என்பதனை வெளிநாட்டு அலுவலர்கள் அமைச்சு செயலாளருக்குத் திருப்பிப்படுத்தல் வேண்டும். அவர் உலகின் எப்பகுதியிலும் சேவையாற்றுவதற்குரிய உடல் நிலை உள்ளவராக இருத்தல் வேண்டும். தெரிவுசெய்யப்படுவோர் விசேட மருத்துவ பரிசோதனை ஒன்றிற்கு உட்படுத்தப்படுவார்.

#### 7. தகைமை.- விண்ணப்பதாரர் -

(அ) இலங்கைப் பிரசையாக இருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) (i) இலங்கையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு பல்கலைக் கழகத்தில் பட்டம் பெற்றவராக இருத்தல் வேண்டும். அல்லது

(ii) பல்கலைக்கழக மானிய ஆணைக்குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட வெளிநாட்டு பல்கலைக்கழக மொன்றில் பட்டம் பெற்றவராக இருத்தல் வேண்டும். நேர்முகப் பரீட்சையின்போது பல்கலைக்கழக மானிய ஆணைக்குழுவினால் வழங்கப்பட்ட ஆவண அத்தாட்சியைச் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

(இ) விண்ணப்ப முடிவுத் திகதியன்று 22 வயதை உடையவராகவும் 30 வயதிற்கு மேற்படாதவராகவும் இருத்தல் வேண்டும். விண்ணப்பதாரர் ஒருவர் ஏற்கனவே அரசு சேவையில் உள்ளாரெனில் அவர் விண்ணப்ப முடிவு திகதியன்று 40 வயதிற்கு உட்பட்டவராக இருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன் அவரது சேவைக் காலம் நற்சேவை பதிவுகளைக் கொண்டதாகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

#### குறிப்புகள் :

(i) மேலே கூறப்பட்ட சரத்து 7 (இ) இன் பிரகாரம், ஏற்கனவே அரசு சேவையில் உள்ளாரென்பது ; விண்ணப்ப முடிவு திகதியன்று அரசு சேவையில் (தாபனக் கோவையின் அத்தியாயம் 1 இல் குறிப்பிடப்பட்டபடி), மத்திய அரசு சேவையில் மற்றும் மாகாண அரசு சேவையில் உள்ள விண்ணப்பதாரர் தனது சேவையில் உறுதிப்படுத்தப் பட்டவர் என்பதாகும்.

(ii) விண்ணப்ப முடிவுத் திகதிக்கு முதல் முன்னுள்ள ஐந்து வருட அரசு சேவைக் காலப்பகுதியில் திருப்திகரமான சேவைப் பதிவுகளை அற்றவர் அல்லது ஐந்து வருட சேவைக்கு குறைந்த காலத்தை உடையவராயின் அவர் தனது முழு அரசு சேவைக் காலத்திலும் திருப்திகரமான சேவைப் பதிவை அற்றவராயின் இப் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்குத் தகுதியற்றவராவர்.

(iii) அரசு சேவையில் உள்ள ஒருவர் திருப்திகரமான சேவையை உடையவர் என்பது அவர் விண்ணப்ப முடிவுத் திகதிக்கு முதல் முன்னுள்ள ஐந்து வருடக் காலப்பகுதிக்குரிய தனது சம்பள உயர்ச்சியை உரிய காலங்களில் தவறாது பெற்றுள்ளார் என்பதும் அல்லது ஒருவர் தான் சேவையாற்றிய தாபனங்களில் ஐந்து வருட சேவைக் காலத்திற்குக் குறைவாயின் அம்முழுக் காலத்திற்கும் உரிய சம்பள உயர்ச்சியைப் பெற்றிருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன் அக்காலப்பகுதியில் குற்றங்கள் தண்டனை எதுவும் (எச்சரிக்கை தவிர) பெறாதவராகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

(iv) ஏற்கனவே அரசு சேவையில் உள்ளவர்கள் விண்ணப்பங்களைத் தங்கள் திணைக்கள/தாபன தலைவர் ஊடாக அனுப்புதல் வேண்டும்.

8. பரீட்சைக் கட்டணம்.- பரீட்சைக் கட்டணம் ரூபா 300 ஆகும். விண்ணப்ப முடிவுத் திகதிக்கு முன்னதாக அண்மையிலுள்ள மாவட்ட செயலகத்தில், பிரதேச செயலகத்தில் அல்லது கொழும்பிலுள்ள திறைசேரியில் “வருமானத் தலைப்பு 2003-20-13” என்ற கணக்கிற்கு செலுத்தப்படல் வேண்டும். இக் கொடுப்பனவிற்காக பெறப்படும் பற்றுச்சீட்டை விண்ணப்பப்படிவத்துடன் இணைத்தல் வேண்டும்.

குறிப்பு.- விண்ணப்பதாரர் ஏதாவது காரணங்களின் நிமித்தம் பரீட்சையிலிருந்து வாபஸ் பெற்றாலோ அல்லது பரீட்சைக்குத் தோற்றி ஆனால் தகுதியற்றவர் எனக் காணுமிடத்து அவரது பரீட்சைக் கட்டணத்தை முழுமையாகவோ அல்லது பகுதியாகவோ மீள்பெற முடியாது.

9. விண்ணப்பிக்கும் முறை.- (அ) விண்ணப்பப்படுத்தி ரத்தை இவ்வறிவித்தலின் மாதிரி விண்ணப்பப்படிவத்திற்கேற்ப, விண்ணப்பதாரர்கள் தாங்களே 8 1/2" x 12" (A4) அளவிலான கடதாசியின் இரு பக்கங்களிலும் தயாரிக்க வேண்டும்.

(ஆ) விண்ணப்பதாரர் பரீட்சைக்குத் தோற்றவுள்ள மொழியிலேயே விண்ணப்பப்பத்திரம் தயாரிக்கப்பட வேண்டும்.

(இ) பரீட்சைக்கான பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவம் “பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகம், பரீட்சைத் திணைக்களம் (அமைப்பும் வெளிநாட்டுப் பரீட்சைப் பிரிவும்), பெலவத்தை, பத்தரமுல்லை” என்ற முகவரிக்கு 2007, யூலை 13 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்குமாறு பதிவுத் தபாலில் அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பத்தைக் கொண்டிருக்கும் கடித உறையின் இடதுபக்க மேல் மூலையில் “இலங்கை வெளிநாட்டுச் சேவையின் III ஆம் தரத்திற்கு ஆட்சேர்ப்பதற்கான பகிரங்க போட்டிப் பரீட்சை 2007” என எழுதப்பட்டிருத்தல் வேண்டும். அத்துடன் இடதுபக்க மேல் மூலையில் (2X2செ.மீ.) ஒரு சுண்டு தயாரிக்கப்பட்டு அதனுள் ஆங்கில எழுத்து ‘S’ எழுதப்பட வேண்டும். இம்முடிவுத் திகதிக்குப் பின்னர் கிடைக்கப்பெறும் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட மாட்டாது.



(ஈ) முற்றிலும் பூர்த்தி செய்யப்படாத விண்ணப்பம் நிராகரிக்க கப்படுவதற்கு இடமுண்டு. தபாலில் காணாமற்போன அல்லது தாமதமான விண்ணப்பங்கள் பற்றிய முறைப் பாடுகள் கவனத்திற்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

(உ) விண்ணப்பம் கிடைக்கப்பெற்றது குறித்து அறிவிக்கப்பட மாட்டாது. அனுமதி அட்டைகள் விநியோகிக்கப்பட்டவுடன் அது பற்றிய அறிவித்தல் ஒன்று பத்திரிகைகளில் வெளியிடப்படும். பத்திரிகை அறிவித்தல் பற்றி விழிப்பாக இருக்குமாறு விண்ணப்பதாரர்கள் கேட்கப்படுகின்றனர்.

பரீட்சை நடைபெறுவதற்கு ஆகக் குறைந்தது ஏழு நாட்களுக்கு முன் அனுமதி அட்டை கிடைக்கப்பெறாத விண்ணப்பதாரர் பின்வரும் விபரங்களுடன் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தை, “பரீட்சைத் திணைக்களம், (அமைப்பும் மற்றும் வெளிநாட்டு பரீட்சைகள் பிரிவு), பெலவத்தை, பத்தரமுல்லை” என்னும் முகவரியுடன் தொடர்பு கொள்ள வேண்டும். (தந்தி முகவரி “எக்ஸாம்ஸ்”, பத்தரமுல்லை).

- (i) பரீட்சையின் பெயர் ;
- (ii) விண்ணப்பதாரரின் முழுப் பெயர் ;
- (iii) முகவரி ;
- (iv) விண்ணப்பப்பத்திரம் அனுப்பிய திகதியும் பதிவுத் தபால் இலக்கமும் அனுப்பிய அஞ்சல் அலுவலகமும்.

10. பரீட்சைக்கு அனுமதித்தல்.- (அ) பரீட்சைக்குத் தோற்ற தகுதிபெற்ற அனைவருக்கும் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகம் அனுமதி அட்டைகளை வழங்குவார். பரீட்சைக்கு சமூகமளிக்கும் விண்ணப்பதாரர் தனது அனுமதி அட்டையை பரீட்சை நிலைய மேற்பார்வையாளருக்கு சமர்ப்பிக்க வேண்டும். அனுமதி அட்டையைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறும் விண்ணப்பதாரர் பரீட்சை எழுத அனுமதிக்கப்பட மாட்டார்.

(ஆ) ஒவ்வொரு பரீட்சார்த்தியும் பரீட்சைக்குச் சமூகமளிக்கும் முதல் நாளன்று அப் பரீட்சை மண்டபத்திற்கான அனுமதி அட்டையைப் பரீட்சை மேற்பார்வையாளருக்குச் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும். பரீட்சார்த்தி ஒருவர் தமக்கு ஒதுக்கப்பட்டுள்ள பரீட்சை மண்டபத்திலேயே பரீட்சை எழுத வேண்டும். பரீட்சார்த்திகளால் பின்பற்ற வேண்டிய ஒழுங்கு விதிக் கோவையொன்று இவ் வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது.

குறிப்பு.- பரீட்சார்த்தி ஒருவருக்கு அனுமதி அட்டை வழங்கப் படுவது அவர் பரீட்சைக்குத் தோற்றத் தேவைப்படும் சகல தகைமை களையும் கொண்டவர் என்னும் கருத்தைப் பிரதிபலிக்காது.

11. பரீட்சார்த்தியின் அடையாளத்தை நிரூபித்தல்.- ஒரு பரீட்சார்த்தி தோற்றும் ஒவ்வொரு பாடத்தின் போதும் தனது அடையாளத்தை பரீட்சை மண்டப மேற்பார்வையாளர் திருப்தி அடையும் வகையில் நரூபிக்க வேண்டப்படுவர். இதற்கான பின்வரும் ஏதேனும் ஒரு சான்றுப்பத்திரம் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் :-

- (1) ஆட்பதிவுத் திணைக்கள ஆணையாளரால் வழங்கப்பட்ட தேசிய அடையாள அட்டை ;
- (2) செல்லுபடியாகும் கடவுச்சீட்டு ;
- (3) அஞ்சல் அதிபதியினால் அண்மையில் வழங்கப்பட்ட அஞ்சல் அடையாள அட்டை.

12. பொய்யான தகவல்களை வழங்கியமைக்கான தண்டனை.- பரீட்சார்த்தி ஒருவர் எச்சந்தர்ப்பத்திலாவது. பரீட்சைக்கு முன்போ, பரீட்சை நடக்கும்பொழுதோ அல்லது பரீட்சைக்குப் பின்னரோ தகுதியற்றவர் எனக் காணப்படுமிடத்து அவரது விண்ணப்பம் இரத்துச் செய்ய இடமுண்டு. பரீட்சார்த்தி கொடுத்துள்ள தகவல்கள் ஏதாவது அவர் அறிந்தவரை உண்மை அற்றதெனக் காணப்பட்டால் அல்லது அவர் வேண்டுமென்றே உண்மைத் தகவல்களை மறைத்திருந்தால் அவர் அரசாங்க சேவையிலிருந்து நீக்கப்படுவதற்கும் இடமுண்டு.

13. பரீட்சை மொழி.- (அ) பரீட்சை சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகிய மொழிகளில் நடைத்தப்படும்.

(ஆ) பரீட்சார்த்தி மேலே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஏதாவது ஒரு மொழியில் பரீட்சைக்குத் தோற்றலாம். எனினும் பரீட்சார்த்தி தான் தேர்ந்தெடுத்த ஒரு மொழியிலேயே பரீட்சையின் எல்லாப் பாடங்களையும் எழுத வேண்டும்.

14. பரீட்சை முறைமை :

(அ) பகுதி I - எழுத்து மூலப் பரீட்சை. இது பின்வரும் ஆறு (6) பாடங்களைக் கொண்டிருக்கும்.

பாடங்கள்	காலம்	புள்ளி கள்
(i) பொது வினாத்தான்	3 மணித்தியாலங்கள்	100
(ii) உலக விவகாரங்கள் I	3 மணித்தியாலங்கள்	100
(iii) உலக விவகாரங்கள் II	3 மணித்தியாலங்கள்	100
(iv) கட்டுரை	3 மணித்தியாலங்கள்	100
(v) சுருக்கி எழுதுதல்	1/2 மணித்தியாலம்	50
(vi) இயல்பு திறனும் பொது அறிவும்	2 மணித்தியாலங்கள்	100

எழுத்து மூலப் பரீட்சைக்கான பாடத்திட்டம் :

(i) பொது வினாத்தான்.- இவ்வினாத்தான் பரீட்சார்த்தியின் இலங்கை அரசியல், சமூக, கலாசார, பொருளாதார சூழ்நிலை பற்றிய அவரது அறிவு பற்றியும். இன்றைய தேசிய மற்றும் சர்வதேச விவகாரங்கள் பற்றியும், விஞ்ஞான தொழில்நுட்ப வளர்ச்சி பற்றியும் அவரது அறிவைப் பரீட்சிப்பதாகும். பல வினாக்களில் இருந்து தெரிந்து எழுதும் சந்தர்ப்பம் பரீட்சார்த்திகளுக்கு வழங்கப்படும்.

(ii) உலக விவகாரங்கள் I.- உலக நோக்கான சமாதானம், பாதுகாப்பும் நாட்டு முன்னேற்றமும் மற்றும் இவை இலங்கைக்கு எப்படியான தாக்கத்தை ஏற்படுத்துகின்றன என்பனவற்றையிட்டு ஆராய்ந்து கிரகிக்கும் தன்மையைப் பரீட்சார்த்தி கொண்டுள்ளாரா என்பதனை பரீட்சிப்பதன் நோக்கில், உலகில் இன்றைய அரசியல் வளர்ச்சி, ஐக்கிய நாடுகள் சபை/ அரசாங்கங்களுக்கிடையேயான தாபனங்கள், முரண்பாட்டு சூழ்நிலைகள் மற்றும் தேசிய, சர்வதேச இயக்கங்களின் வளர்ச்சி என்பனவற்றை உள்ளடக்கியதாக இவ்வினாத்தான் அமைந்திருக்கும். பல வினாக்களிலிருந்து தெரிந்தெழுதும் சந்தர்ப்பம் பரீட்சார்த்திகளுக்கு வழங்கப்படும்.

(iii) உலக விவகாரங்கள் II.- அண்மைக்காலத்தில் வர்த்தகம் மற்றும் பொருளாதார முன்னேற்றப் போக்குத் துறையில் சர்வதேச/ அரசாங்கங்களுக்கிடையேயான தாபனங்கள்



4. பால் :-----  
ஆண்/பெண்

5. (i) பிறந்த திகதி :-----  
ஆண்டு :-----, மாதம் :-----, திகதி :-----.

(ii) விண்ணப்ப முடிவு திகதியன்று வயது :-----  
வருடங்கள் :-----, மாதங்கள் :-----, நாட்கள் :-----.

6. தேசிய இனம் :-----.

7. விவாகமானவரா/விவாகமாகாதவரா :-----.

8. இலங்கை வெளிநாட்டுச் சேவைக்கு நியமனம் பெற, முன்னர் விண்ணப்பம் செய்திருந்தால் பரீட்சைக்குத் தோற்றிய திகதி/ திகதிகள் குறிப்பிடுக :-----.  
(அ) :-----.  
(ஆ) :-----.  
(இ) :-----.

9. நீர் ஒரு பட்டதாரியும் அரசாங்க சேவையில் இருப்பவராயும் இருந்தால் சேவையின் பெயரைக் குறிப்பிடுக :-----.

10. பல்கலைக்கழக விபரங்கள் :-----.  
(அ) பரீட்சைக்குத் தோற்றத் தகுதியுள்ளீரா என்பதை உறுதி செய்ய தயவுசெய்து இவ்வறிவித்தலின் 7 (i) மற்றும் (ii) பந்திகளைக் கவனிக்கவும்)  
(i) பல்கலைக்கழகத்தின் பெயர் :-----.  
(ii) பட்டப்படிப்பு :-----.  
(iii) பட்டபெற்ற திகதி :-----.  
(iv) பொது/விசேடம் :-----.  
(v) பாடங்கள் :-----.  
(vi) வகுப்பு :-----.

11. உங்கள் விண்ணப்பத்திற்காதாரமான வேறு, கல்லூரி, பல்கலைக்கழக/உத்தியோகபூர்வ தகைமைகள் (பின்பட்டதாரி/டிப்ளோமா, பிறநாட்டு மொழிகளில் சாகித்தியம் பெற்ற ஆவணங்கள் என்பன) இருப்பின் விபரங்கள் தருக :-----.

12. எனது அறிவுக்கும் நம்பிக்கைக்கும் எட்டியவரையில் இவ் விண்ணப்பத்தில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள விபரங்கள் யாவும் உண்மையானவை என்று உறுதிசெய்வதுடன் நான் பரீட்சைக்

கட்டணம் செலுத்திய ..... திகதி ..... இல. .... பற்றுச்சீட்டை இத்துடன் இணைத்துள்ளேன். நான் இப்பரீட்சையின் சட்ட திட்டங்களுக்கமைய நடப்பேனென்றும், இப்பிரமாணங்களுக்கமைய நான் தகைமையற்றவராகக் காணப்படுமிடத்து பரீட்சைக்கு முன்போ, பரீட்சையின்போதோ அல்லது பின்போ பரீட்சார்த்தி நிலையிலிருந்து என்னை நீக்குவதற்கு எடுக்கப்படும் தீர்மானங்களுக்கு கட்டுப்பாடுபட்டுள்ளேன் எனவும் இணக்கம் தெரிவிக்கின்றேன்.

தயவுசெய்து பற்றுச்சீட்டை இங்கே ஒட்டவும்.

.....  
விண்ணப்பதாரரின் கையொப்பம்.

திகதி :-----.

13. திணைக்கள/நிறுவனத் தலைரின் சான்றிதழ் :

(ஏற்கனவே அரசாங்க சேவை/மாதாண சபை அரச சேவைகளில் உள்ள பரீட்சார்த்திகளுக்கு மட்டும்)

திரு./திருமதி/செல்வி .....  
2007 ..... ஆந் திகதிக்கு முன்னுள்ள ஐந்து வருடங்களில் (அ) தனது சகல சம்பள உயர்வுகளையும் பெற்றுள்ளார் என்பதையும் (ஆ) எத்தகைய ஒழுக்காற்று தண்டனைகளுக்கும் (எச்சரிக்கை தவிர்த்த) ஆளாகவில்லை என்பதையும் பதிவேடுகளிலிருந்து ஊர்ஜிதம் செய்துகொண்டேன்.

விண்ணப்பத்தில் தரப்பட்டுள்ள விபரங்கள் சரியென அத்தாட்சிப்படுத்துகிறேன்.

உத்தியோகத்தர் தெரிவாகுமிடத்து அவர் தற்போதைய பதவியிலிருந்து உடனடியாக விடுவிக்க முடியும்.

.....  
திணைக்கள/நிறுவனத் தலைவரின் கையொப்பம்.

திகதி :-----.

6-187